

日元贬值带火赴日游,中国游客扫货

带娃旅游顺手买个包,真香!

本报记者 吴恩慧
实习生 关春源

“两个包便宜了9000元!”刚从日本旅游回来,杭州90后朱小姐就忍不住跟姐妹“炫耀”：“几乎人手都要买一个包才肯走,不买就是白白浪费了汇率羊毛。”

近期有不少市民和朱小姐一样去了日本旅游、购物,特别是在日本买包包、珠宝等奢侈品,享受了比国内便宜很多的价格。

当前,日元仍处在贬值区间,仅需约500元人民币就能兑换1万日元,而在2021年,兑换1万日元还需要600多人民币,银行专业人士也说了:现在的日元汇率利好市民前往日本旅游购物或者在日本网站海淘,但是建议适当消费、理性购买。



一只包便宜4000多元

“只买到两只包,好些款式买不到啊!”朱小姐是杭州一家国企白领,近日和朋友一起去了日本,除了旅游打卡,朱小姐最主要的消费就是买包包和珠宝。

“感觉很多中国人都在买买买,有些人一次买好几个包。”朱小姐告诉记者,因为汇率、退税等原因,日本买奢侈品相对便宜不少,她还接触到泰国、新加坡、韩国等地的消费者也在日本旅游、购买奢侈品,“我这两只包,每只都比国内专柜便宜4000多元,同行去的一个闺蜜,买的一只包更是便宜了7000多元,她买的一款品牌珍珠,也便宜了几千元。”

正因为买的人多,很多热门款式都被抢购一空。“我还想买别的包,但是都没有啊,这两天我朋友去日本了,让她帮忙带一个回来,也没有买到。”朱小姐说。

无独有偶,杭州的何女士与朋友也是早就预定了机票,在七月份直飞日本大阪旅游。

“日元现在汇率很香,除了去游玩,买买买才是重点。”都说“包治百病”,出发前,何女士就计划好趁着日元汇率低买几只大牌包包。

何女士和朋友们目的很明确地直奔专卖店,一款黑色的小号手袋国内公价25600元,日本门店到手价约合人民币23256元。

“这还是没算退税的,一般有10%的退税,商场扣除手续费之后还能退掉6%-7%。”何女士透露,退税退下来之后大概是21000元,比原价省下了4000多元钱。“大概相当于国内公价打上八五折。”

一路上,何女士感觉在日本这些商场出手阔绰的购物人流里,中国人占了一多半,她和身边正排队的游客一搭话,发现竟然都是上海人,“商场里碰到很多说中文的,聊了一圈下来感觉江浙沪地区的人居多。”

代购凌晨就开始蹲点

早两天,杭州的江女士也在日本旅游,早上10点50分,她和朋友去一家奢侈品商店,本以为还早,却发现前面已经排了十几个人。最前面的几位女士顶着炎热天气坐在台阶上,看样子已经等了很久,同行的朋友有经验,悄悄告诉她,“排在前面的是代购,有些凌晨就来排队的。”

杭州一位代购告诉记者,在日本买奢侈品排队蹲点很正常,“比如有的店铺十一点开门,我们早上五六点就到位,去得早才能买到几个款式的包。”六月份,她就是五点多就去排队,蹲点近六个小时,代买到三个包。

本月底,她又要飞日本代购,她告诉记者,其实五六点到店门口已经不算早了,“早起的鸟儿有虫吃,经常有人比我更早,像排在很前面的,大多是有人雇来排队的,这些人基本上从半夜就开始排。”

这位代购表示,随着海外旅游业逐渐恢复活跃,代购也重启,“最近圈子里代购也开始重新活跃起来,大牌奢侈品店又要排起长队了。”



日本某奢侈品店前冒雨排队的人们 南小西/摄

外币兑换业务迎来小高峰

日本汇率低位,叠加疫情放开后的第一个暑期,杭州不少市民都在近期前往日本旅游、购物。记者日前走访杭城工行、中行、中信等多家银行获悉,最近这些网点办理外币兑换、跨国信用卡业务都迎来一波小高峰。

昨天,在杭州拱墅区一家国有银行网点,记者见到一位年轻家长带着孩子前来咨询签证、换汇、办信用卡等事项。

网点工作人员也向记者表示:“这个暑期出境游迎来一波小高峰,我们一天要接待二十多位外币兑换客户,来兑换日元、泰铢都很多。目前市民出境游主要以短线出行为主,特别是去日本,由于日元兑人民币汇率处于低位,市民购物消费有实惠,最近办理日本业务的客户蛮多。”

银行工作人员建议市民出境前适当换汇一些日元。杭州体育场路一家国有银行客户经理表示:“尽管在日本支付很方便,微信、支付宝、刷卡都可以,但有些景区还是会用到现金,我们建议去之前适当换汇。”

“日本汇率短期最多在200个BP以内浮动,也就是目前汇率的2%以内,除非国际局势出现较大变动,它才会出现大幅波动,所以购汇也不用太纠结汇率。客户可以在外币汇率的低点在手机银行购汇锁定汇率,随时来大厅办理取钞。”一家股份制银行客户经理表示。

“姐妹们,除了薅汇率的羊毛,还要用对银行信用卡,返现也能省不少钱呐!”早两天刚从日本旅游回来,杭州95后女孩小辰就在朋友圈发文提醒。

在走访中,记者了解到,不少市民都在出境前办理了旅行主题信用卡,持卡人在日本住宿、购物、旅游等都可以享受到优惠折扣,符合条件可获最高10%的返现。

工行、中行等多家银行工作人员建议市民在出境旅行前,向银行了解清楚关于持卡消费专属优惠、返现、折扣、退税及VIP专属福利等。

油价迎来“四连涨” 92号汽油今年首次站上8元大关

本报讯 今天零时,国内汽柴油价格迎来新一轮上涨,这也是今年以来油价首次“四连涨”。

根据国家发改委通知,本轮油价调整的幅度为汽油每吨上调240元,柴油每吨上调230元。根据省发改委消息,此次调价后,我省92号汽油为8.05元/升,每升上涨0.2元,今年以来首次站上8元大关,私家车加满一箱油(以50升计算)要多花10元钱;95号汽油为8.56元/升,每升上涨0.21元;0号柴

油为7.73元/升,每升上涨0.2元。

“四连涨”期间,92号汽油累计上涨了六毛钱,私家车加满一箱油要多花30元钱。

一般来说,美元上涨的时候,主要以美元计价的国际原油价格会下降。但截至北京时间今天凌晨,在美元对离岸人民币大涨346点、美元指数涨0.46%的情况下,国际原油价格虽然盘中出现跳水,但收盘却神奇逆转。

分析人士认为,国际油价的涨跌最终还是取决于供需情况。由于上周两大主要产油国沙特阿拉伯和俄罗斯同时宣布,自愿减产至9月份,供给会进一步减少。而在需求端,市场对中国石油需求增长维持乐观预期,加上北半球处于夏季用油旺季,欧美能源需求较高。供需预期发生变化,导致油价连续上涨。

本报记者 王燕平